



I ve druhém roce po rozsáhlém požáru v národním parku Česká Šumava carsko patřá k prioritám. Pářroda se obnovuje



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 24. 7. 2024 - 09:43

- 532 zobrazená

Po dvou letech od vzniku rozsáhlého lesního požáru, který v Národním parku Česká Šumava carsko zasáhl plochu o rozloze 1060 hektarů a na ploše 115 hektarů přesáhl i do Saského carska, jsou oblasti požářiště porostlé hustým zmlazením pionérských dřevin. Spontánně vzniklému lesnímu porostu nyní dominují mástky a dva metry vysoké břízky, k dalším dřevinám patří topol osika a borovice lesní. V některých místech se již nyní objevují i mladé buky a duby.

„Rychle se obnovující les ukazuje skutečnou sílu pářrodních procesů. Souasně však nař prioritou zůstává páředchazená pářřár, která páředstavujř pro řlovřka hrozbu, ř řř Petr Křřř, řředitel Sprřvy Nářrodnřho parku řřeskř řř carsko, a dodřřř: řřř Intenzivně řř spolupracujeme jak s hasičřřř zřřhrannřř sborem, tak i s obcemi a dobrovolněřřmi hasičřřř. V řřřřř kontaktu jsme i se Sprřřřř Nářrodnřho parku řřeskř řř carsko.řřř



Äŕi internetu a obsahuje dÄŕleÄŕitÄŕ informace, napÄŕÄklad o umÄŕstÄŕnÄŕ zdrojÄŕ vody, sjÄŕzdnosti cest pro rÄŕznÄŕ druhy techniky Äŕi moÄŕnosti pro otÄŕÄŕenÄŕ nebo odstavenÄŕ vozidel.

PoÄŕÄŕnÄŕ prevenci se sprÄŕiva parku vÄŕnuje i v **pÄŕeshraniÄŕnÄŕm mÄŕÄŕtku**, se SprÄŕvou NÄŕrodnÄŕho parku SaskÄŕ Äŕ vÄŕcarsko a hasiÄŕi ze Saska se schÄŕzÄŕ za ÄŕÄŕelem **hledÄŕnÄŕ dalÄŕÄŕch moÄŕnostÄŕ spolupÄŕce** v pÄŕÄŕpadech pÄŕeshraniÄŕnÄŕho vedenÄŕ hasebnÄŕho zÄŕsahu.

NÄŕkterÄŕ opatÄŕenÄŕ, kterÄŕ majÄŕ pÄŕedejÄŕt vzniku poÄŕÄŕrÄŕ, jsou **zamÄŕÄŕena takÄŕ na veÄŕejnost**. V zÄŕvislosti na stupni poÄŕÄŕrÄŕho nebezpeÄŕÄŕ vyhlaÄŕovanÄŕm ÄŕeskÄŕm hydrometeorologickÄŕm Äŕstavem **jsou dynamicky upravovÄŕny moÄŕnosti** vyuÄŕvÄŕnÄŕ ÄŕzemÄŕ nÄŕrodnÄŕho parku nÄŕvÄŕtÄŕvnÄŕky. PÄŕi **stÄŕednÄŕm stupni** poÄŕÄŕrÄŕho nebezpeÄŕÄŕ vstupuje automaticky v platnost **noÄŕnÄŕ zÄŕkaz vstupu do lesa** v Äŕase od 22 do 6 hodin. PÄŕi **vysokÄŕm stupni** poÄŕÄŕrÄŕho nebezpeÄŕÄŕ je **pohyb nÄŕvÄŕtÄŕvnÄŕkÄŕ navÄŕc omezen pouze na znaÄŕenÄŕ turistickÄŕ trasy**. O platnÄŕm stupni poÄŕÄŕrÄŕho nebezpeÄŕÄŕ jsou nÄŕvÄŕtÄŕvnÄŕci informovÄŕni nejen prostÄŕednictvÄŕm internetovÄŕch strÄŕnek sprÄŕvy parku Äŕi sociÄŕlnÄŕch sÄŕtÄŕ, ale takÄŕ **ukazateli umÄŕstÄŕnÄŕmi na vÄŕech vstupech** do NÄŕrodnÄŕho parku ÄŕeskÄŕ vÄŕcarsko.

V obdobÄŕch se zvÄŕÄŕenÄŕm rizikem poÄŕÄŕrÄŕho nebezpeÄŕÄŕ sprÄŕiva nÄŕrodnÄŕho parku takÄŕ **automaticky aktivuje monitorovacÄŕ hlÄŕdky**, kterÄŕ pravidelnÄŕ z vyvÄŕÄŕenÄŕch mÄŕst kontrolujÄŕ ÄŕzemÄŕ nÄŕrodnÄŕho parku, aby pÄŕÄŕpadnÄŕ oheÄŕ byl zjiÄŕtÄŕn co nejdÄŕÄŕve.

PÄŕes veÄŕkerÄŕ pÄŕijatÄŕ preventivnÄŕ opatÄŕenÄŕ hraje **nejdÄŕleÄŕitÄŕjÄŕÄŕ roli chovÄŕnÄŕ nÄŕvÄŕtÄŕvnÄŕkÄŕ** nÄŕrodnÄŕho parku. SprÄŕiva NÄŕrodnÄŕho parku ÄŕeskÄŕ Äŕ vÄŕcarsko pravidelnÄŕ apeluje na nÄŕvÄŕtÄŕvnÄŕky, aby v pÄŕÄŕrodÄŕ **nekouÄŕili, nerozdÄŕlÄŕvali ohnÄŕ** ani **nepouÄŕÄŕvali vaÄŕÄŕie**, a to ani v obdobÄŕch s nÄŕzkÄŕm stupnÄŕm poÄŕÄŕrÄŕho nebezpeÄŕÄŕ.

V roce 2023, tedy rok po rozsÄŕhlÄŕm poÄŕÄŕru, byly v nÄŕrodnÄŕm parku ÄŕeskÄŕ Äŕ vÄŕcarsku haÄŕeny dva poÄŕÄŕry vzniklÄŕ nezodpovÄŕdnÄŕm chovÄŕnÄŕm nÄŕvÄŕtÄŕvnÄŕkÄŕ, bÄŕhem prvnÄŕho pololetÄŕ roku 2024 museli hasiÄŕi do nÄŕrodnÄŕho parku vyjet rovnÄŕÄŕ dvakrÄŕt.

Foto aktuality



6 reactions

○

I like this

2

○

I'm sad

4

Submit

Reset

Sekce webu

[Návštěvník](#)

Source URL:

<https://www.npcs.cz/i-ve-druhem-roce-po-rozsahlem-pozaru-v-narodnim-parku-ceske-svycarsko-patri-prevence-k-prioritam>